
 

1 

  

ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE GAÚCHA DO NORTE 

Av. Brasil, Centro Político e Adm., Qda. 110, Lt. 01, Gaúcha do Norte/MT 

E-mail: camaragnt@hotmail.com 

 

 ATA nº. 006 de 14 de Abril de 2026. 

 

Ao 14 (decimo quarto) dias de abril de Dois mil e vinte e seis 14.04.2026 as 9:00 horas, 

reuniram-se ordinariamente no Plenário “Vilmar Contini” da Câmara Municipal de 

Gaúcha do Norte, Estado de Mato Grosso, sito Qd. 110, Lt. 01 Centro Político e 

Administrativo; os seguintes Vereadores FLAVIO KUNRATH, JOSÉ MARIO ALIEVI, ISMAEL 

MAGALHÃES, KÁSSIA SORANZO, LAZARA GLÉSIA, LORENA BRITO, RONALDO RIBEIRO, 

VANICE OLIVEIRA e PATRIK GARCIA. - A PRESIDENTE Vereadora LORENA BRITO, declarou 

sob a proteção de Deus aberta a 6° Sessão Ordinária de 2026, mediante normas 

regimentais desta Casa de Leis. - ORDEM DO DIA – Em sequência  a Senhora Presidente 

solicitou a leitura da Decisão final da Comissão de Ética e decoro parlamentar referente 

ao Processo 001/2026 para conhecimentos dos vereadores e informa que nos termos 

regimentais a matéria ficara a disposição para analise sendo incluída em pauta para 

deliberação na aproxima sessão – VEREADOR RONALDO FAZ A LEITURA DO MESMO -  

Dando continuidade a Senhora Presidente solicitou ao Senhor RONALDO RIBEIRO, 

Segundo Secretário que auxiliasse os trabalhos da Mesa proferindo a leitura das seguintes 

matérias em pauta:   - INDICAÇÃO 23/2026 de autoria da VEREADORA LAZARA GLESIA 

que SOLICITA A REALIZAÇÃO DE REPAROS, MANUTENÇÃOE, SE NECESSARIO, A 

REESTRUTURAÇÃO DAS PONTES LOCALIZADAS NA BR – 242 (ESTRADA PARA SORRISO), 

ESPECIFICADAMENTE SOBRE OS RIOS KURISEVO, KRAVOELI E BAKAIRI. - INDICAÇÃO 

34/2026 de autoria dos VEREADORES FLAVIO KUNRTAH E VANICE OLIVEIRA que 

SOLICITAM AO EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UM ABANHEIRO PARA ATENDIMENTO NA 

UNIDADE ESCOLAR LOCALIZADA NA ALDEIA NEKUPAI. - INDICAÇÃO 35/2026 de autoria 

do VEREADOR RONALDO RIBEIRO que SOLICITA AO EXECUTIVO A PINTURA DS MEIOS 

FIOS EM TODAS AS IAS PUBLICAS DA CIDADE.  – VEREADOR PATRIK fez uma indicação 

verbal onde relatou ter recebido mensagens sobre a situação da “rodinha”, espaço já alvo 

de pedidos de manutenção. Patrik destacou que apenas arrumar o local não seria 

suficiente, pois sem gestão adequada voltaria a se deteriorar. Por isso, sugeriu que o 

Executivo regulamente o uso do espaço, inclusive com a possibilidade de terceirização. A 

proposta inclui cobrar uma taxa simbólica de entrada, permitir a venda de alimentos e 

bebidas e estabelecer horários de funcionamento, garantindo que haja alguém 

responsável pelo cuidado do local. O objetivo é assegurar conservação e bom uso, 

evitando desperdício de recursos públicos. -  REQUERIMENTO 006/2026 de autoria DA 

VEREADORA LAZARA GLESIA, que “REQUER INFORMAÇOES SOBRE A PRODUÇÃO 

AGROPECUARIA E PERFIL DOS PRODUTORES RURAIS DO MUNICIPIO DE GAUCHA DO 

NORTE/MT.”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

FAVORAVEL a sua aprovação, sendo aprovado em plenário COM UM VOTO CONTRARIO 

DO vereador Ronaldo Ribeiro. -  MOÇÃO DE APLAUSO E RECONHECIMENTO Nº001/2026 
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 de autoria DA VEREADORA LAZARA GLESIA, que “HOMENAGEIA O GAUCHA NEWS EM 

RECONHECIMENTO AOS SERVIÇOS PRESTADOS A POPULAÇÃO AO LONGO DE SEUS 12 

ANOS DE ATUAÇÃO INCIADOS EM ABRIL DE 2014, COM FORMALIZAÇÃO EM 07 DE MAIO 

DE 2014”. Na oportunidade a fala foi colocada à disposição da homenageada Cely 

Trevisan que iniciou cumprimentando a todos e dizendo, sou Celi Trevisan, jornalista e 

editora chefe do Gaúcha News e hoje subo a essa tribuna com um coração cheio de 

gratidão, receber uma moção de aplauso é um reconhecimento do trabalho que 

desenvolvemos, mas também nos fortalece e nos ajuda a continuar, quero agradecer de 

forma especial à vereadora Lázara pela sensibilidade e pelo reconhecimento ao trabalho 

desenvolvido pelo Gaúcha News que neste mês de abril completa 12 anos de história, o 

Gaúcha News não é apenas uma página no Instagram, é um veículo de comunicação que 

nasceu com o propósito de levar jornalismo profissional pautado na ética e 

responsabilidade, ao longo dos anos enfrentamos desafios, evoluímos, acompanhamos 

as transformações da comunicação e hoje estamos presentes nas principais plataformas 

digitais, ampliamos nossa atuação com marketing, gestão de redes sociais e produção de 

conteúdo, esta homenagem não é apenas para mim, mas para toda a comunidade que 

acredita na comunicação como ferramenta de transformação, agradeço à minha família 

que sempre me apoiou, à minha equipe que caminha comigo diariamente e aos parceiros 

que contribuem para que o Gaúcha News exista, voltar para minha terra e ter meu 

trabalho valorizado tem um significado ainda maior, é a certeza de que valeu a pena 

acreditar, muito obrigada à Câmara Municipal, à vereadora Lázara e a todos que fazem 

parte dessa caminhada. -  PROJETO DE LEI Nº008/2026 de autoria DO LEGISLATIVO 

MUNICIPAL, que “INSTITUI O PROGRAMA HOMEM CONSCIENTE: PAPO DE HOMEM, 

PARA REEDUCAÇÃO E PREVENÇÃO DE ATOS DE VIOLENCIA DOMESTICA E FAMILIAR, E DÁ 

OUTRAS PROVIDENCIAS.”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO E EDUCAÇÃO, CULTURA, SAUDE E ASITENCIA SOCIAL FAVORAVEL 

a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado em plenário por unanimidade. -  

PROJETO DE LEI Nº009/2026 de autoria DA VEREADORA KASSIA SORANZO, que “DISPÕE 

SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE INSTALÇÃO DE CAMERAS DE MONITORAMENTO NAS 

DEPEDENCIAS DA CAMARA MUNICIPAL DE GAUCHA DO NORTE, E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS.”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO QUE OPNOU PELA INCONSTITUCIONALIDADE FORMAL DO PROJETO, EM 

RAZÃO DE VINCIO DE INICIATIVA EMOTINDO PORTANO PARECER CONTRARIO A SUA 

TRAMITAÇÃO. Sendo o PARECER aprovado com dois votos contrários da Vereadora 

Kassia e Vereador Ronaldo.  -  PROJETO DE LEI Nº026/2026 de autoria DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL, que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPALA CUSTEAR O 

PAGAMENTO DAS PREMIAÇÕES DA 1º CORRIDA DO LEGISLATIVO DE GAUCHA DO 

NORTE/MT, REALIZADO EM PARCERIA COM A CAMARA MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS 
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 PROVIDENCIAS.”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO E EDUCAÇÃO, CULTURA, SAUDE E ASSITENCIA SOCIAL FAVORAVEL a sua 

aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. -  

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº028/2026 de autoria DO EXECUTIVO MUNICIPAL, 

que “DISPOE SOBRE A CRIAÇÃO DO FUNDO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA MULHER – 

FMDM E AUTORIZA A CRIAÇÃO DE CNPJ PARA O FUNDO MUNICIPAL DOS DIREITS DAS 

MULHERES, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS.”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE 

LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E EDUCAÇÃO, CULTURA, SAUDE E ASSITENCIA SOCIAL 

FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em 

plenário. -  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº030/2026 de autoria DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL, que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CELEBRAR TERMO DE 

PARCERIA COM A EMPRESA PRIVADA PARA DESENVOLVIMENO DE PROJETO AMBIENTAL, 

E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS.”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO E AGRICULTURA EMEIO AMBIENTE FAVORAVEL a sua aprovação 

POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. -  PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº002/2026 de autoria DO LEGISLATIVO MUNICIPAL, que “ALTERA O 

REGIMENTO INTERNO PRA DISPOR SOBRE AS FALTAS JUSTIFICADAS DOS VEREADORES AS 

SESSOES ORDINARIAS DA CAMARA MUNICIPAL DE GAUCHA DO NORTE, E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS.”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por 

unanimidade em plenário. -  PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº003/2026 de autoria DO 

LEGISLATIVO MUNICIPAL, que “INSTITUI AS COMENDAS “MULHER NOTAVEL” E “MÃE 

ADMIRAVEL” NO AMBITO DO  MUNICIPIO DE GAUCHA DO NORTE, E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS.”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por 

unanimidade em plenário. - Cumpridas as formalidades legais a palavra foi colocada à 

disposição dos Vereadores inscritos.  – A vereadora KÁSSIA SORANZO iniciou sua fala 

cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Em seguida dirigiu-se à população 

de Gaúcha do Norte com o coração profundamente apertado mas com a responsabilidade 

que o cargo exige para relatar o caso da senhora Kelma da Silva gestante moradora do 

município que já havia sofrido dois abortos anteriores e aguardou 28 dias por 

atendimento enquanto estado e município estavam cientes da gravidade do quadro 

quando a situação se agravou houve decisão judicial liminar vaga garantida e autorização 

para salvar a vida do bebê com prazo de 5 horas para transferência hospitalar mas esse 

prazo não foi cumprido a vereadora destacou que não faltou decisão nem ordem mas sim 

cumprimento e que o resultado foi devastador Kelma perdeu sua bebê uma menina 

ressaltou que se trata de uma omissão grave na saúde pública com consequências 

irreversíveis e repudiou o descaso do estado e do município cobrando apuração dos fatos 
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 responsabilização legal e medidas concretas para que situações como essa não se repitam 

em sua fala questionou até quando decisões judiciais deixarão de ser ignoradas e até 

quando vidas do interior serão tratadas com menos prioridade por fim dirigiu palavras de 

solidariedade a Kelma reafirmando que ela é uma mãe lutadora e que não deve se sentir 

menos mãe por sua perda finalizou estendendo seus sentimentos à família da senhora 

Vitória. – A vereadora VANICE OLIVEIRA  iniciou sua fala cumprimentando e agradecendo 

a presença de todos. Iniciou destacando a profundidade de suas palavras sobre o amor 

ressaltando que sem amor não há sentido na vida nem na convivência em comunidade 

em seguida deixou seus sentimentos à família da Kelma e também à família da dona 

Vitória pelas perdas recentes e trágicas que tocaram profundamente a cidade mesmo 

diante da tristeza destacou também um momento de alegria a homenagem à jornalista 

Celi Trevisan que recebia a moção de aplausos pelo reconhecimento do trabalho 

desenvolvido parabenizou Celi pela dedicação esforço e comprometimento afirmando 

que o reconhecimento traz alegria não apenas a ela mas também à sua família como dona 

Palmira e seu Celito que puderam acompanhar sua trajetória e transformação desejou 

que o Gaúcha News siga por muitos anos com 12 20 30 anos de história e agradeceu a 

presença de todos colocando seu mandato à disposição da comunidade reforçou que 

mesmo sem contato direto com todos seu compromisso é pautado no respeito no amor 

e na ética pois sem esses valores nada faz sentido e nada gera resultado recordou as 

palavras do pastor Michel afirmando que o que se constrói não é apenas para o presente 

mas para sempre já que mandatos acabam tudo passa mas o respeito permanece 

finalizou sua fala pedindo a bênção de Deus a todos e desejando uma ótima semana. - O 

vereador FLAVIO KUNRATH O vereador iniciou sua fala agradecendo primeiramente a 

Deus pela oportunidade de estar presente mais um dia e em nome da presidenta 

cumprimentou todos os vereadores desta Casa de Leis agradeceu também ao pastor 

Michael pelas palavras proferidas destacando a importância de sua presença e desejando 

que volte mais vezes para trazer mensagens edificantes em seguida parabenizou a 

jornalista Celi Trevisan pela homenagem recebida através da moção de aplausos ao 

Gaúcha News ressaltando o reconhecimento do trabalho desenvolvido e agradecendo a 

presença da população especialmente das famílias Trevisan e Kopsh o vereador afirmou 

que a sessão transcorria de forma tranquila lembrando que como em qualquer 

parlamento existem altos e baixos nas discussões de projetos mas que sempre prevalece 

o respeito à maioria citou a vereadora Kássia e o projeto apresentado destacando que 

houve diálogo e entendimento mesmo diante de divergências ressaltou que já está há 

nove anos na Câmara e que sempre buscou manter o respeito e a boa convivência sem 

carregar ódio pois isso prejudica até a família reconheceu o trabalho da vereadora Kássia 

ao divulgar em vídeo a situação da rodinha mostrando à população a importância da 

indicação feita mas alertou que é necessário que os cidadãos colaborem evitando jogar 
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 lixo nesses locais pois o município sozinho não consegue dar conta da limpeza reforçou 

sua cobrança ao prefeito sobre terrenos baldios tomados pelo mato defendendo a 

aplicação de multas ou a terceirização da limpeza para manter a cidade organizada 

finalizou agradecendo novamente pedindo a colaboração da população e desejando que 

todos fiquem com Deus e termina sua fala. - O vereador PATRIK GARCIA  iniciou sua fala 

cumprimentando a todos novamente e agradecendo a presença em seguida parabenizou 

a vereadora Lázara pela homenagem ao Gaúcha News destacando que a jornalista 

merecia pelo trabalho competência e responsabilidade de atuar dentro do município 

prosseguiu dizendo que iria ler algo que deveria ter sido lido antes apenas para ficar 

registrado em nome da mesa diretora declarou que em nome da mesa diretora 

reconhecia a importância do projeto em pauta ressaltando que segurança transparência 

e cuidado com o patrimônio público são prioridades da Casa afirmou que todos estavam 

de acordo com isso mas que também era dever dos vereadores conduzir as decisões com 

responsabilidade explicou que a implantação do sistema de monitoramento não era uma 

ideia nova pois já vinha sendo planejada pela gestão desde 2025 com responsabilidade e 

visão administrativa reforçou que se tratava de um projeto de competência da gestão da 

Casa que exigia planejamento organização e cumprimento de etapas legais lembrou que 

processo licitatório não acontece de um dia para o outro sendo técnico cuidadoso e 

muitas vezes moroso justamente para garantir transparência e uso correto dos recursos 

públicos informou que o processo licitatório já havia sido concluído o contrato estava em 

vigor e toda a regulamentação interna preparada ou seja aquilo que estava sendo 

proposto já estava sendo executado com planejamento e dentro da legalidade destacou 

que não se discutia se a ideia era boa porque era mas sim o caminho correto que deveria 

respeitar a organização da Casa o planejamento da gestão e a segurança das decisões 

afirmou que a mesa diretora vinha trabalhando com seriedade responsabilidade e 

compromisso com a população e que não se podia abrir mão de fazer as coisas da forma 

certa ressaltou que aprovar algo que já estava sendo executado mas por um caminho 

inadequado não fortalecia e sim fragilizava por isso com respeito à autora e ao tema a 

mesa diretora se posicionava contrária ao projeto não pelo mérito mas pela 

responsabilidade de manter coerência planejamento e segurança institucional 

acrescentou que ficava triste com a situação pois nem pretendia falar mas não conseguiu 

se segurar disse que às vezes falava em nome da mesa diretora e até de outros vereadores 

presentes e que a situação era complicada porque ao entrar nas redes sociais via 

postagens afirmando que vereadora era perseguida ou que não estava dando conta de 

trabalhar declarou não entender que perseguição era essa já que todos os projetos 

requerimentos e indicações apresentados até então haviam sido aprovados segundo ele 

quando algum projeto era reprovado surgiam acusações de perseguição o que gerava 

uma situação chata com ataques à presidente aos vereadores e à própria Casa reforçou 
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 que todos trabalhavam com seriedade e responsabilidade cada um consciente de seus 

deveres e compromissos com o povo por fim deixou registrado seu repúdio a essas 

acusações reconheceu que não estava fácil mas reafirmou o compromisso com o povo e 

com a verdade garantiu que da parte dele não faltaria dedicação e colocou-se à disposição 

de todo o município encerrando sua fala com um agradecimento. – O vereador RONALDO 

RIBEIRO iniciou sua fala cumprimentando a todos e agradecendo a presença em seguida 

parabenizou a vereadora Lázara pela homenagem feita à Celi destacando que ela merecia 

o reconhecimento pela capacidade e pelo trabalho demonstrado ao longo do tempo 

ressaltou que a vereadora estava de parabéns pela indicação na sequência manifestou 

pesar em nome da família do senhor Yakumim e da Câmara Municipal pelas três mortes 

ocorridas recentemente na família Yakumim envolvendo três indígenas em curto espaço 

de tempo disse que era uma situação muito triste e registrou condolências em nome da 

mesa diretora e de todos os vereadores relatou ainda que cerca de vinte minutos antes 

da sessão havia falecido uma grande amiga de sua família mãe da Eliane Bronze contou 

que esteve no hospital pouco antes da reunião e que a senhora veio a óbito após meses 

de luta internações em UTI e cuidados constantes da filha expressou seus sentimentos à 

família da Eliane do Robson e da Stephanie reconhecendo o esforço e dedicação que 

tiveram nesse período difícil destacou que ser vereador não é fácil pois muitas vezes é 

preciso cumprir a obrigação da sessão mesmo em meio a momentos de dor pessoal 

aproveitou para comentar sobre a convivência na Câmara afirmando que não tinha 

desunião com ninguém que conversava e mantinha amizade com todos reconheceu que 

às vezes havia divergências e discussões mas considerou isso normal dentro da política já 

que cada vereador tem sua própria interpretação e convicção citou como exemplo o 

projeto da vereadora Lázara contra o qual votou por entender que não cabia ao vereador 

fazer requerimento para órgão federal ou estadual ressaltou porém que essa era apenas 

sua interpretação e que respeitava a opinião dos demais concluiu afirmando que cada 

vereador tem sua opção e que é preciso respeitar o trabalho de cada um encerrando sua 

fala com votos de bom dia a todos. -  O vereador JOSÉ MARIO ALIEVI O vereador iniciou 

sua fala cumprimentando a presidente os nobres vereadores e o público presente em 

nome de suas amigas dona Palmeira e Letícia Trevisan cumprimentou toda a família 

Trevisan e aproveitou para parabenizar Celi pelo trabalho realizado juntamente com o 

Gaúcha News em prol de Gaúcha do Norte destacando que conforme relatado pela 

vereadora Lázara já é conhecido nacionalmente e até fora do país gerando grande 

repercussão parabenizou pelo trabalho incentivo e dedicação de toda a equipe 

demonstrou solidariedade pela perda dos indígenas relatando que esteve presente no 

velório da família Yakumim e que ficou muito triste com a situação lembrando também 

de outras perdas que o município já enfrentou deixando seu carinho e solidariedade a 

todas as famílias utilizou as falas da vereadora Kássia e do vereador Patrick para reforçar 
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 a cobrança à gestão municipal recordou que na gestão passada em nome do ex-prefeito 

Valnei Goiano foi realizada uma reforma completa no balneário da rodinha mas que 

atualmente o local se encontra em situação de descaso e desleixo ressaltou que é 

praticamente o único espaço de lazer da população e que precisa urgentemente de 

reforma lembrando que já havia feito uma indicação no final do ano anterior solicitando 

melhorias no entanto destacou que não adianta a gestão realizar reformas se parte da 

população não compreender que o espaço é para uso coletivo pois muitos depredam e 

destroem o patrimônio público comparou a situação à da praça municipal onde 

brinquedos destinados às crianças são destruídos por adultos e vândalos lamentou que 

não haja sequer um banheiro adequado na praça e citou um vídeo que repercutiu nas 

redes sociais cobrando tanto a gestão quanto os vereadores reforçou que é papel da 

Câmara cobrar mas que também é necessário conscientizar a população para preservar 

os espaços públicos finalizou solicitando novamente atenção especial da gestão para a 

reforma do balneário da rodinha e da praça municipal especialmente em relação aos 

banheiros pedindo que a população cuide e preserve esses locais que são de uso de todos 

encerrando sua fala com um agradecimento.– A vereadora LAZARA GLÉSIA Iniciou sua 

fala citando o versículo “Tudo posso naquele que me fortalece” e agradeceu ao pastor 

pelas palavras de amor que havia trazido disse acreditar que todos na Câmara e na cidade 

precisam estar mais confiantes em Deus evitando conflitos e buscando trabalhar de forma 

clara e transparente manifestou seus sentimentos às famílias que sofreram perdas 

recentes mencionando dona Vitória com quem sempre teve algum contato desde o 

assentamento e no sindicato rural lembrando também da trajetória junto com Lorena e 

as crianças em seguida celebrou a vida e fez uma homenagem ao senhor Dorvino 

Rodrigues Dias que nasceu em 14 de abril de 1933 e estava completando 93 anos 

parabenizou o avô e agradeceu por tudo que ele fez pela família recordou que sua família 

mudou para Gaúcha do Norte em 1989 quando o município ainda não era emancipado e 

destacou a importância do apoio dado por Dorvino e outros pioneiros na estrada MT129 

ao longo dos anos agradeceu também à senhora Palmira e ressaltou o legado deixado 

como o trabalho da Celi e do Gaúcha News mencionou Rovino Kopsh lembrando que ele 

foi presidente fundador do Sindicato Rural de Gaúcha do Norte destacou que naquela 

época não havia recursos que o dinheiro vinha do próprio bolso e que os produtores rurais 

lutavam para sobreviver em nome dele agradeceu e parabenizou todos os pioneiros e 

produtores pela história de luta que resultou na existência do sindicato rural que continua 

atuando até hoje reforçou que os produtores rurais são fundamentais para o Brasil e 

pediu que Deus os abençoe agradeceu à gestão e à Secretaria de Obras citando 

Wellington e Batista pelo trabalho realizado na BR242 que estava em situação crítica 

devido às chuvas ressaltou que a rodovia é federal e que gostaria que o governo federal 

cumprisse seu papel trazendo o asfalto mas reconheceu o esforço da gestão municipal 
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 em atender a demanda mesmo com máquinas que poderiam estar focadas em estradas 

municipais parabenizou dona Maura pelo olhar voltado às mulheres destacando o 

conselho e o fundo criado para desenvolver ações específicas disse porém que sua 

preocupação agora também se voltava aos homens pois são junto com as mulheres o 

alicerce das famílias defendeu que projetos e programas de conscientização sejam 

voltados também para eles reforçando a importância de evitar feminicídios e conflitos e 

de promover harmonia nas famílias e na comunidade finalizou recorrendo novamente às 

palavras do pastor desejando que o amor prevaleça e deixou votos de uma semana 

abençoada boa viagem aos que estavam saindo e agradeceu a todos expressando 

gratidão à família Trevisan e a Rovino Kopsh pela resiliência e contribuição parabenizou 

Celi pelo trabalho e encerrou sua fala. -  A vereadora Kássia pediu registro em ata 

solicitando que fosse registrado que houve a preterição de sua fala confirmada pela 

diretora da Casa. Ela relatou que solicitou à diretora a correção para que pudesse 

explanar sobre o que havia sido comentado a seu respeito, mas que o pedido foi negado 

pela presidente. Registrou também que durante a sessão pediu à presidente que não 

interferisse na votação influenciando no momento de levantar e sentar, sendo advertida 

a respeitar a ordem da sessão, tudo com base no regimento interno, e requereu que 

constasse em ata. -  Na sequência, a vereadora Lorena declarou que todos os vereadores 

tiveram o mesmo tempo de direito de fala na tribuna.  - Não tendo mais nada a tratar, a 

Presidente encerrou a presente Sessão e após lavrada a presente ata será lida, discutida 

e aprovada e assinada por mim 1º Secretário e pelo Presidente.  

 

 

ISMAEL DOS SANTOS MAGALHÃES ................................................................................... 

 

LORENA BRUNA BRITO DE MELO....................................................................................... 
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